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Egyelőre nincs kilátás
a béketárgyalások megkezdésére 
Izrael és szomszédjai

Wegy »rab illára válasza útin Izrael nem litja semmi célját annak, hogy tárgya lóbtrottsá got küldjön Genfbe

A külügyminisztérium szóvivője vasárnap amelyben felkérte a feleket, hogy kífld- 
S következő nyilatkozatot tette: jék ki teljhatalmú bizottságaikat a tár­

gyalások folytatására. A szóvivő nem 
volt hajlandó közölni a válaszok tartal­
mát, megbízható körökben azonban úgy 
tudják, hogy legalábbis a közeliövfiben 
nincs kilátás a béketárgyalások meg­
kezdésére.

A Békéltető Bizottság március 29-én uj 
procedurals javaslatot tett az izraeli és 
•rab delegációk közötti tárgyalások foly­
tatására. hogy ezzel lehetővé tegye a to­
vábbi küzveitöi tevékenységet. Az arab álla. 
■ok azt válaszolták, hogy csak abban az 
esetben tudják elfogadni a Békéltető Bi- 
sottság javaslatait, ha Izrael előzetesen kő 
telezi magát a menekültek visszafogadására.

Izrael nem rtohlhat 
hStelezcttságei

előre

Izrael kormánya a maga részéről ismé­
telten közölte, hogy hajlandó közvetlen tár­
gyalásokat folytatni •* arab államokkal, a 
Békéltető Bizottság közreműködésével, 
vagy anélkül, az Izrael és az arab államok 
között fennálló összes ellentétek végső meg 
oldásának- elősegítése céljából.

Izrael azonban a tárgyalások megkezdése 
elölt nem járulhat előzetesen hozzá, hogy 
bármilyen, kötelezettséget vállaljon. mert 
minden Ilyen kérdés — különösképen pedig 
az olyan komplikált probléma, mint a mene­
kült-kérdés — szükségszerűen a tárgyalá­
sok központi témáját kell, hogy képezze. Iz- 
féel kormánya azt k*rte a Békéltető Bi- 
■ettságtól, közölje vele, hogy mely arab 
lkam, vagy mely arab államok akarják meg­
kezdeni a béketárgyalásokat és bejelentet­
te, hogy az errevonatkozó válasz vétele 
et»e késedelem nélkül delegációt küld Géni­
be az azonnali tárgyalások megkezdésére.

A Békéltető Bizottság -májú* 11-ée kelt 
legutóbb: jegyzéke, amely meghívja aa arab 
kormányokat ée Israel kormányát, hogy 
megbízottakat küldjenek a tárgyalások foly­
taikéra Qenfbe, nem válaszol Isráel kor­
mányának pontoeaa körvonalazott kérdéses e. 
A jegyzék egyáltalában nem említ;, hogy 
melyik arab állam hajlandó tárgyalásokat 
kezdeni as Izraellel vak) végéé rendezés 
«óljából.

Egyelőre efew erlclme
a tovább« tárgy «lé fut—g

Haért Izrael kormánya emalkalomiuaJ a kő­
vetkező bejelentést küldte a Békéltető Bi­
test t sághoz:

„Izrael kormánya megérti, hogy amikor 
a Békéltető Bizottság megfogalmazta május 
11-ée kelt levelét, még nem állott módjában 
orra a kérdésre Is válaszolni, amelyet a 
külügyminiszter megelőző levele magi ban- 
foglalt éspedig, hogy mely arab állam, vagy 
arab állaipok hajlandók tárgyalni ■ Izráelle! 
békekötés céljából. Ezenfelül Izrael kormá­
nyával azt Is közölték, hogy maga a Békél­
tető Bizottság is felismerte a tárgyalások 
felújításának értelmetlenségét, amíg az arab 
államoknak ebben a nagyfontosságu kérdés­
ben elfoglalt álláspontját nem tisztázzák. 
Ilyen körülmények között feltételezhető, a 
Békéltető Bizottság egyetért Izráel kor­
mányával abban, hogy helyesebb megvárni az 
arab álláspont tisztázását n közvetlen tár­
gyalások kérdésében és csak ezután teliét 
majd mérlegelni a következő lépést,"

Aa arabok nem akarnak 
héket-á.-gjsbsiAat

„A* arab államok válaszaiból közölt hírek 
«topján most kiderült, az arabok még mindig 
megmaradtak ama feltételüknél, hegy nem 
kezdenek közvetlen béketárgyalásokat Izra­
ellel, amíg előzetesen hozzá nem járni az 
arab menekültek visszafogadásához és le­
telepítéséhez. Ez a válasz azt jelenti, hogy 
— arab kormányok megfontolt szándékkal 
megakadályozzák a béketárgyalások megkez­
dését. Izráel, amely magáévá tette a Bé- 
héltetö Bizottság eredeti javaslatát, mert 
bizonyos mértékig megértéssel viseltetik a 
Bizottság feladataival szemben a tárgyaló­
in* menetében, továbbra Is hajlandó közvet. 
•— tárgyalásokat kezdeni minden arab állam, 
■ml, amely szintén kifejezést ad azon szán. 
dekának, hogy tárgyaim hajlandó az összes 
függőben lévő kérdések végső rendezésé-

A Békéltető Bizottság szóvivőjén*«
■y'latfcoeel*

Oenf (UP). - A Békéltet* Bízottéi« 
—óvivőjének közié— szerint a Békélte­
ti Bizottság megkapta Izrael és három
•••b álla— váInasát art* a jegyzékre,

Moshe Shárét izraeli külügyminiszter 
jegyzéke azt a nézetet fejezi ki, hotrv 
minden tevékenységtől tartózkodni kell 
míg az arab álláspontot nem ismertetik 
kellőképpen. Ezzel szemben az egyipto­
mi megbízott a saját, valamint Szína. 
Libanon és Transz iordánia nevében 
jegyzéket adott át, amely újra azt a fel­
tételt tartalmazza, hogy az arab álla­
mok csak abban az esetben kezdenek 
béketárgyalásokat, ha Izráel hozzájárul

az UNO határozatának teljesítéséhez. n 
mely az arab menekültek visszafogadá­
sát követeli. Izráel kormánya már né­
hányszor közölte, hogy ilyen feltételek 
mellett nem hajlandó béketárgyaláso­
kat kezdeni.

A bizottság szóvivője kijelentette, 
hogy a múlt hét végén kapott két vá­
lasz „tanulmányozás alatt áll". Libámra 
megbízottja is átadott egy jegyzéket, a 
mely általánosságban azonos az egyip­
tomi válasszal.

Azt nlszik, hogy a bizottság most mi< 
procedurális javaslatot tanulmányoz, 
hogy a kátyubajutott béketárgyaláso­
kat megmentse. Megbízható helyekről 
ayert értesülések szerint ez a procedúra 
főleg az Izráel és Transzjordánla kö­
zötti béketárgyalásokra korlátozódna.

London, (UP), Londoni hivatalos körök 
hétfőn sajnálatuknak adtak kifejezést afö­
lött, hogy az arab államok észszerűben ma­
gatartást tanúsítanak a Palesztinái kérdés 
ben. E körök szerint az arabok vonakodása, 
hogy „tudomásul vegyék a tényeket és fel­
ismerjék a valóságot” gyengíti a ICözelkele- 
tet és egyre jobban kitolja a közelkeletl 
védelmi tervek megvalósítását, amelyek a 
nyugati államoknak az orosz imperializmus 
ellen irányuló általános terveivel függnek 
össze. Ezek a politikai körök, figyeiembe- 
véve az arabok elkeseredését Palesztinában 
elszenvedett vereségük miatt felteszik azt 
a kérdést, hogy van-e lehetőség uj Palesz­
tinái háború megakadályozására?

Az angol politika továbbra is jó szemmel 
fogja látni az Arab Liga létezését mint­
hogy véleménye szerint ez egyike azon ke­
vés kötelékeknek, amelyek az arab államokat 
egybekapcsolják. Az Arab Liga felbomlása 
elkeserítené azokat aki* ezt a politikát meg 
teremtették. Anglia ugyan nem akar hivata­
losan nyilatkozni ebben a kérdésben. da 
megbízható forrásból közlik hogy Anglia 
éppúgy rossznéven venné, ha Egyiptom ki­
lépne az Arab Ligából, mintha Transzjordá- 
niát kizárnák belőle. A Közelkelet gyenge­
sége az oka annak, hogy ennek a területnek 
a belső harcai iránt, a világ vezető politikai 
köreiben oly nagy érdek!/időst tamisitanak.

Trygve Lie meggyorsította Amerikába való
visszatérését

As IJNO-főMHr«, **«, hajóz, hanem repülőgépem indul —érdén New-Yorkba — Schemen francia külügyminiszter —érint
gyors cselekvésre von szükség s jelenlegi nemzetközi helyzetben

New-York, (WNA). As amerikai rádió 
szerint Trygve Ide Moszkvában átadta 
Sztálinnak Truman elnök személyes levelét 
Ténylegesen — mondotta Drear Pearson, a 
rádió hírmagyarázója — Trygve Lie rnoszk. 
v»i utjának kezdeményezőjeként Trum/"/, 
kell tekinteni.

Tram— azt javasolta Sátán*—A, hegy 
kössön hesz évre Hitele békeszerződést 
— EH) keret ébre.

Sztálin megismételte Lie előtt egy régebbi 
nyilatkozatát, hogy a kapitalizmus ée a 
kommunizmus elférnek egy tető alatt és 
megígérte, hogy tanulmányozni fogja Tru­
man javaslatát. Trygve Lie megkérte Vi- 
ztaszkljt. hogy személyesen vegyen részt az 
UNO legközelebbi közgyűlésén az atom-erö 
ellenőrzésének és a leszerelési kérdésnek 
tárgyalásánál

Paris. (AFP). George Bidault francia 
miniszterelnök héttön délután háromnegyed 
3-kor kihallgatáson fogadta Trygve Liet, 
az UNO főtitkárát.

Párig. (UP). Trygve Lie szombaton kö­
zölte. hogy eredeti tervével ellentétben nem 
haj/m. hanem repülőgépen fog visszatérni 
New-Yorkba, mihelyt befejezi az orosz.

francia ée angol politikai vezetőkkel meg­
kezdett tárgyalásait. Nem lehet még tudni, 
hogy Trygve Lie utazási tervének megvál­
tozását vájjon különleges események idézték- 
e elő és ha igen, milyen események. A fran­
cia fővárosban arra számítanak, hogr 

— IT»© főtitkára «ew-Teithe rate 
TÍHHaaérkfwése wUa azon—I igyekezel feg 
»«aknai találni a Trammial és De— 
Achesos kWügymim'szterrai ,nte tanára, 
kazásrs.

Trygve L«e ma készül Londonba repülni, 
hogy Attlee miniszterelnökkel és Bevin kül­
ügyminiszterrel is megtárgyalja moszkvai 
utjának eredményeit, szerdái pedig elindul 
New-Yorkba.

Az UNO főtitkárának Schuman francia 
külügyminiszterrel folytatott megbeszélései­
vel kapcsolatban maga a külügyminiszter 
tett célzást vasárnap, amikor Nantesben be 
szedet mondott a köztársasági néppárt tag 
jaf előtt. Elmondotta, hogy

ismertette az rí O-f ©titkárral Fraacia. 
erszág érzeteieK, amely«* a béke felé 
irányulni*.

A provokáció nem Franciaország restéről 
ered, de a franciák sem hajlandók eltűrni.

hogy zsarolják őket. vagy beleavatkozzanak 
a belső ügyeikbe. „MI is hsjlsndók vagyunk 
elismerni két különböző politikai rendszer 
együttlétezését _ folytatta Sclmman. — 
de feltétlenül szükséges, hogy egyetértés 
uralkodjék közöttük.

A továbbiakban Schuman arról beszélt.
Anglia a leghatározottabb— helyesli 
a jár»«latot kegy Franciaország és N*. 
me torssá* szénbányáit, valamié* acélmű­
ve*: egyesKeel ke*.

Habár nem számított Anglia részéről ellen­
zésre a terv iránt, az angolok magatartása, 
amellyel az uj javaslatokra reagáltak, meg­
lepetés volt Franciaország határozott állás­
pontja szerint gyors cselekvésre van szük­
ség a jelenlegi világhelyzetben és a terve­
zett egyesítést nem tehet késleltetni.

A külügyminiszter elgondolása szerbit — 
egyesített Iparokat nemzetközi hatóság 
kezelése alá kefl helyezni, 

amely nem lesz sem valamely kormánynak 
a_ szerve, sem pedig magánérdekeknek a 
képviselője, hanem független testület és a 
„nemzetek fölötti tekintély" jelképe alatt 
fog működni.

Truman azzal vádolja a
hogy nem akar megegyezni 
a világ többi részével

A* elntik bejelentette, hogy oroszoknak Is van atombombájuk — Európába és Japánba készül az amerikai hadügy­
miniszter és vezérkari főnök

Washington, (AFP). Az amerikai kül­
ügyminisztériumnak az UNO-val kapcsolatos 
jelentését hétfőn terjesztette a kongresszus 
elé Truman elnök. Kiséröbeszédében az el­
nök kijelentette, hogy a Szovjetunió részéről 
nincs őszinte együttműködés a többi álla­
mokkal az atomkérdésben vak) megegyezés 
elérése érdekében. Annak ellenére, hogy a 
Szovjetuniónak bs birtokában van az atom­
fegyver, Moszkva nem változtatja meg a 
magatartását és visszautasította a haté­
kony atomerö-ellenörzési tervet, holott az 
békecélokat szolgált és 49 állam támoga tá­
lával rendelkezik.

A továbbiak során Truman elnök felsorol­
ta azokat a kérdéseket, amelyekben véle­
ménye szerint a Szovjetunió megakadályoz­
za, hogy az UNO konstruktiv lépéseket te- 
hessen ég a Szovjetunióra hárította a fe­
lelősséget azért, bogy nme» megegyezés az 
atomerö-ellenörzée tekintetében, valamint a 
fegyverkezés; verseny megszüntetésére irá. 
nyűk) terv fölött sem. Azt is szemére 
vetette a Szovjetuniónak, hogy még akarja 
akadályozni a békekötést Németországgal 
ée Japánnal, miközben egyre jobban igyekszik 
elszigetelni magét a világ többi részétől.

Politikai körökben felfigyeltek arra hogy 
Truman elnök a—ttol eteöizbee hessék ar­

ról, hogy az oroszok is birtokában vannak 
a* atombombának, holott előzőleg mindig 
csak „atomrobbanásokről" emlékezett meg.

New-York. (AFP). Omar Bradley tábor­
nok, az Egyesült Államok vezérkari főnöke 
és Louis Johnson hadügyminiszter a nyár 
végefelé Nyugateurópába akar ellátogatni, — 
jelentette be maga a hadügyminiszter a rá­
dióban, Johnson közölte, hogy a tervezett 
ntazással kapcsolatot akarnak létesíteni az 
Atlantj-paktimi tagállamainak kormányaival, 
akikkel meg akarják tárgyalni a vjlághéke 
helyreállítását célzó Intézkedésekkel kapceo 
latos problémákat. A hadügyminiszter azt le 
bejelentette, hogy rövidesen Japánba utaz*.

Newyork (UP). A New-York Times 
külpolitikai .vezércikkében megállapítja, 
hogy

a háború utáni korszakban még nem 
volt olyan fontos esemény, mint a 
nyugati külügyminiszterek londoni 
konferenciája és az Atlanti-paktum 
államainak értekezlete.

Minden eddigi eredményeink hiábavalók 
volnának — írja a lap — és még eseic- 
■él is többet vesslthetünk, ha nem is­
merjük fel n súlyos feladatokat, ame­
lyeknek megoldása még előttünk AH. 
áe almuk hát eseményei hiábavalók

lennének, ha az amerikaiak és a többi 
érdekelt népek azt hinnék, hogy az el­
ért határozatok egyben a cél elérését la 
jelentik.

„Az amerikaiaknak mindenekelőtt 
meg kell érteniök, hogy milyen hatal­
mas erőkkel kell megküzdenünk — írja 
a lap. — Ezek világot átfogó erők, ame­
lyek mélyen belenyúlnak a gazdasági, 
politikai, katonai és táisadalombizion- 
sági kérdéseinkbe, valamint lelki-kultú­
rái is kapcsolatainkba is.

Olyan szervezési munka előtt állunk, 
amelyre még nem volt példa a törté­
nelemben.
Achesonnak az a nyilatkozata, hogy 

Amerika továbbri is érdeklődni fog Eu­
rópa sorsa iránt, azt mutatja, hogy a 
jelenlegi amerikai politikai vonal elveti 
a különállás gondolatát, — írja ugyan­
erről a témáról szólva, a New-York 
Herald Tribune. „Lehetséges, hogy aa 
amerikai kormánynak Európával sz-m- 
ben tanúsított nyílt politikája megvál­
tozik a jövőben, nem kell azonban meg 
engedni, hogy az európai államok apró 
belső viszályai elhomályosítsák az Ache- 
sen szavaiban rejlő Igamágdot,

„__________
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Kinek a tulajdona
az angolok idején elrabolt 
és eladott postaautó?

Brdeke* per a tel-aviri járásbíróságon a közlekedésügyi minisztérium 
és az autó megvásárlója között

A tel-avjvi jái'ásöiróság előtt nem min­
dennapi érdekességü rekvirálási per van fo­
lyamatban. A múlt év februárjában a posta 
vezetősége értesítette a haifai rendőrsé­
get. hogy az egyik garázsban a posta egyik 
autója áll, amelyet az Écel 1948-ban el­
rabolt az angoloktól. A vizsgálat megálla­
pította, hogy az autó Léon Weiser tel-avivj 
lakos birtokában van. aki a kocsit 150 font­
ért vette meg az Écel embereitől. A rend­
őrség ezen az alapon nem folytatta tovább 
a vizsgálatot, majd pedig megjelent az álta­
lános amnesztia-rendelet, amely miatt meg 
le szüntették az eljárást az autó ügyében.

Rövid idő múlva azonban a közlekedésügyi 
«misztérium azzal a kéréssel fordult az 
ügyészséghez, kobozza el az autót, amely az 
állam tulajdona. Az ügyészség teljesítette 
e kérést, elkobozta az autót, és egy autó- 
ügynökségnek adta át őrzés végett. A cég 
vezetője kötelezte magát, hogy három hóna­

pon keresztül felügyel az autóra. Ennek 
az Időnek az elteltével azonban a rendőr­
ség nem jelentkezett az autó átvételére és 
így a cég vezetője visszaadta a kocsit Léon 
Weisernek.

Az érdekes ügyben már lefolyt az első 
tárgyalás. Az ügyészség szerint Weiser 
azzal, hogy rabolt autót vásárolt, magára 
vette" a felelüsségetís Ezenefelül az am­
nesztiatörvény után is birtokában tartja az 
autót, tehát folyamatosan követett el bűn­
cselekmény. amelyre az amnesztia már nem 
érvényes. King ügyvéd. Welser megbízottja 
ezzel "széniben azt állítja, hogy az Éneinek az 
angol postahivatal ellen elkövetett cseleke­
dete! nem kötelezik Weisert. aki izraeli 
állampolgár. Az ügyvéd arra is rámutatott, 
mennyire köztudott dolog volt. hogy a föld­
alatti mozgalmak rendszerint rabolták autói.

A szokatlan autóperben junius elején vár­
ható Ítélethirdetés.

A katonai rabbinátus hónapok óta kutat 
isidó katonák holttestei után az arab há­
romszög legészakibb pontján lévő Dzeenin 
környékén. Ezt a várost a Hagana csapatai 
még a háború hivatalos kitörése előtt meg­
ostromolták. de kénytelenek voltak a túl­
erővel szemben visszavonulni. Ennek a harc-

A kormäny pénzügyi segítségével oldják mog 
az uj ölek munkabér kérdéséi

Bős Haájinból még mindig nem engedik munkára * táborlakókat. 
Natanján az épületekről szedték le a szervezetlen munkásokat

A ros-háájini olétábor elleni munkazárlat 
kérdése ma délután előreláthatólag a Kne- 
ezetet is foglalkoztatni fogja. A Chérut 
képviselői levélben fordultak a Kneszet el­
nökségéhez és kérték, hogy az ügyet tűzze 
sürgősen napirendre. A kormány nem tilta­
kozik a vita ellen és Golda Mélrsohn munka- 
ügpi miniszter ma délután a Kneszetben 
valószínűleg nyilatkozatot tesz a kérdésben 

A petach-tlkvai munkaközvetítő iroda 
titkársága egyébként közölte a sajtóval, 
hogy mindaddig nem fogja a munkazárlatot 
megszüntetni, amíg a kérdésben megállapo­
dás nem jön létre az érdekelt intézmények 
között. Azt is elmondták, hogy a táborla­
kók nagy nyugalommal vették tudomásul az 
Intézkedést és a szervezett jemenita mun­
kások memagyarázták a ma még olétáborban 
élő testvéreiknek, hogy önmaguknak ártanak 
ha a megszabott áraknál olcsóbban vállal, 
pák munkát A numkaközvetitö hivatal tiszt­
viselői rámutattok arra, hogy a zárlat al­
kalmazása óta Petach Tikván csökkent a 
munkanélküliség, mert a gazdák az olétá- 
borok lakóinak távolmaradása folytán az 
Irodától kértek munkaerőket

A mun’ aközvetitö irodák tevékenysége 
más városokra is kiterjedt. Natanján. ahol 
Bét Lid olé'óborának közelsége hasonló prob 
lémát vetett fel, a munkaközvetítő iroda 
eltávolította az olétáborok lakói közül al­
kalmazott munkásokat az építkezésekről igy 
15 jémenj ólét a progresszív párt sikun- 
épitésj munkálatairól tiltottak le.

A gazdaszövetség egyébként pénteken 
Petach Tikván vezetőségi ülést tartott, a- 
melyen résztvett Goida Mélrsohn munkaügyi 
miniszter is. aki bejelentette, hogy a kor­
mány 150 ezer fonttal iárul hozzá a naran­

csosok nyárj megmunkálásának költségei­
hez. Ezt az összeget a közmunkák számára 
létesített kormányalapból folyósítják, hogy 
ezáltal lehetővé tegyék a táborokban élő 
olék foglalkoztatását rendes bérek mellett. 
Ez azt jelenti, hogy az olétáborokban lakó 
munkás lg 1,700 font minimális bért kap­
jon a napi munkájáért. Ez az intézkedés 
hozzájárulhat a ros-háájini vesztegzár prob 
lémájának a megoldásához. • 1

Ne mulassza el az alkalmat! Rendelje meg azonnal, míg a készlet tart

. „MANHEiM’-féie Héber-Magyar — Magyar-Héber
SZÓTÁRT ÉS TANKÖNYVET.
Egyedárusitás nagyban és kicsiny oen 1 

ISMÉT KAPHATÓ MŰSZAKI KÖNYVEK:
Villanyszerelés, vizvezetékszerelés, asztalosipar, ácsszerkezetek, épületismere­
tek, stilusismeretek, diszkovács, cukrászipar, sütőipar, kávéházipar, kozmeti­
ka, vegyészet, talajmüvelőgépek, autószerelés, stb., stb.
MEGÉRKEZTEK az 1950. budapesti szépirodalmi újdonságok. Iratkozzék be 
Izrael legnagyobb magyar könyvtárába.
KÖNYVEKET, KÉPESLAPOKAT Jö ABBAN VÁSÁROLUNK!
KÖNYVEK KÖTÉSÉT OLCSÓN VÁLLALJUK!

„DA AT** KÖNYVTÁR, KÖNYVESBOLT, T. A., ROTSCHILD 86. «038

A tulajdonosok visszaperlik 
a Ben Hecht nevú maápil-hajót
Ma kezdődik az érdekes per tárgyalása a jeruzsáleml legfelsőbb bíróság előtt.

H A B I M A
műsora t H

Május 23. Kedd. Kfar Szaba: 
TUVIA, A TEJES EMBER

Iskolakor alatt levő gyerekeket 
színházba vinni szigorúan tilos 

A rendes előadások este 8.30-kor

RÁDIÓ
6.30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45: szóra­
koztató zene, 7: hjrek és élelmezési hirek, 
7.15: hanglemezek, 7,45: zongoraszámok, 
8,15: keleti zene, 10,30: zenei tarka mü- 
eor, 11: operarészletek, 12: szórakoztató 
*ene, 12.30: Rjna Kuhn csellójátéka a kór­
házak és üdülőtelepek műsorában, 13: 
könnyű zenei kívánságműsor katonák ré­
szére, 13,30: hjrek, 13.45: a háziasszony 
rovata, 14: angol hírek, 15: francia hjrek, 
16,15: szórakoztató zene, 16,30: Jiszráél 
Gichon zongoraintermezzója, 16.45: köny- 
nyü zene, 17: Marcel Noé tenoriata ének­
számai. 17.30: a rádió triójának könnyű 
klasszikus zenéje, 18: hírek, 18,30: ifjúság! 
műsor, 19: sportrovat, 19.45: Tenách- 
részletek (65-66) zsoltár), 20: katonamü- 
•or, 20.30: hirek, 21: a Kol Jiszráél ze­
nekarának hangversenye Honit Ámlr közre­
működésével (Philip Lazar: 1. Számú Con­
certo grosso; Rachmaninof 2. számú kon­
certje zongorára és zenekarra; Massenet: 
Phaedra-nyítány). 22.06: az ország legen­
dáiból, 22.16: angol hírek, 22.26: hiröesze- 
íoglalM, 22.46: táacle mezek.

Á jeruzsálemi legfelsőbb bíróság előtt 
kedden rendkívül érdekes kártérítési 
per tárgyalása kezdődik meg. A felső­
bíróság mint az izraeli admiralitás bí­
rósága fogja tárgyalni az ügyét, amely 
elé politikai körökben nagy érdeklő­
déssel néznek. Még a mandátum ideje 
alatt indult el Amerikából a Ben Hecht 
nevű hajó, amelyet az Écel egykori wa­
shingtoni szervezete, a Nemzeti Felsza­
badító Tanács indított útnak. A hajó az 
Écelhez tartozó máápilokat hozta Izra­
elbe. Az elegáns magánjachtot 600—700 
ember számára tették befogadóképessé 
és útjáról, Baltimoretól az európai par­
tokig és onnan a földközi tengeri ki­
kötőkön keresztül Haifáig, már előre 
részletes jelentéseket közöltek a lapok. 
Az angolok, mint a többi máápil-hajót, 
a Ben Hechtet is elkobozták, utasait 
pedig Ciprusba száműzték.

Az angol mandátum megszűnése után 
a zsidó állam a haifai kikötőben hor­
gonyzó összes máápil-hajókat átvette ée

ASSZONYOM!
Az ön tartós oadoláláaa, termé­
szetes szinü hajfestése ée Isléeee 
frizurája csak

SIMON FODRÁSZNÁL
HAIFA, Jaffa n. 43. szám, I. emelet

KÉTSZEMÉLYES KAUCSOK

IP-TÖL FELJEBB35.
Európai bútorok nagy választékban.

OCCASION MERKAZ

LEVELEK
I a szerkesztőhöz

Dzsenin környékén megtalálták
több eltűnt zsidó katona földi maradványait

Most folyik a hősi halottok személyazonosságának megállapítása

nak az áldozatait azóta sem elkerült meg­
találni.

Goren ez.redes, katonai főrabbi és kí­
sérete rendkívül nehéz körülmények kozott 
folytatja a kutatási munkákat ezen a vi­
déken. ahol a lakosság ellenségesen fogadja 
az izraeli katonai küldöttséget. A városok­
ban sok menekült arab él, akik között a 
helyi mufti agitációt folytat a zsidók ellen. 
Az, arab légió katonái azonban segítségére 
vannak a katonai delegációnak, amely néhány 
nappal ezelőtt Dzsenin egyik barlangjában 
több zsidó katona földimaradványaira buk­
kant. Pontosan még nem állapították meg, 
hogy a talált földimaradványok hány ember­
hez tartoztak. A holttesteket izraeli terű. 
letre szállították át és most kísérlik meg­
állapítani személyazonosságukat.

A holttestek felkutatásáért folyó munka 
befejezés elüti áll. Még csak egy Dzsenin- 
környékl hegyet kell átkutatni, ahol a ka­
tonai hatóságok feltevése szerint még kell 
halottaknak lenniük. Amikor ennek a hegy­
nek az átkutatásával is végeztek, a holttes­
teket lz.ráeli katonai temetőben fogják örök 
nyugalomra helyezni.

a használhatókat azonnal besorozta ke­
reskedelmi tengerészeiébe. Ez lett a 
sorsa a Ben Hechtnek is. A hajó tulaj­
donosai most Kaisermann haifai ügy­
véd útján pert indítottak a zsidó, állam 
ellen és 50 ezer font kártérítést kérnek. 
Az államügyész azzal fog védekezni,, 
hogy a hajót nem Izráel kormánya ko­
bozta el, hanem a mandátumkormány, 
igy tehát a kártérítési pert az angolok 
ellen kell megindítani.

A hajó Ben Hecht, amerikai szcená- 
rium- és szindarabiró nevét viseli, aki 
a Peter Bergson (Hillel Kuk) által lé­
tesített Nemzeti Felszabadító Tanács 
egyik nagy támogatója volt.

HAIFA, KHAYAT UTCA 
Kaffé Marka* mellett,

87.AM.
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A Hitachdut Óléi Hungária
k5zlem*nyei!
JERUZSÁLEM:

ÉBejség. A jeruzsálemi HOH 1950 május 
29-én este 7.30 órakor a Bét Chalucotbaa 
(Rechavia) Élő Pjságot rendez. Előadók az 
areci publicistika és közélet ismert sze­
replői- dr. Marton Ernő. dr. Kaaztner Re­
zső, Weinberger Nándor, Marton Ede, Ger- 
vai Sándor, Szenes Erzsi, Kishont Ferenc 
és Salpeter Elijáhu. Az Élő Újság Iránt a 
jeruzsálemi magyarnyelvű körökben rendkí­
vüli érdeklődés nyilvánul meg és ezért aján­
latos jegyekről Idejében gondoskodni! Jegyek 
elővételben az Eggeddel szemben lévő és aa 
Orlon-mozi melletti magyar kölcsönkönyv- 
tárakbon, valamint e Mosava Germanitban, 
Szekler gyümölcsüzletébea kaphatók!

Jól sfcerüK a tee-estélp. A jeruzsálemi 
Hjtachdut Oléj Hungária május 14-én este 
a Rechavia-kávéházban jól sikerült tea-es­
télyt rendezett, amelyben a jeruzsálemi ma- 
gyarajku jisuv köreiből szép számban jeleli­
tek meg. Ezeket az ■ Ismerkedési estélyeket 
a HOH rendszeresíteni fogja.

Ne hegyjók lerombolni 
Antipotriet!

A legnagyobb megbotránkozásomra, 
a tölünk nem messze levő római korbeli 
Antipatris erődítmény romjait, amelyek 
Migdál Cedek és Petach-Tikva között 
vannak, lebontják és a köveket elszál­
lítják. Fel kellene kérni a hatóságokat, 
hogy néhány fontot érő kö kedvéért ne 
semmisítsenek meg pótolhatatlan mfc- 
klncseket

Dn. T. Czátronyl, 
Petoch-TIkva.

Keeeller Arthur „pólfordulóaa**

Engedje meg, hogy a pénteki számá­
ban „Arthur Koestler uj pálforduláea" 
cim alatt megjelent cikkhez néhány kri­
tikus jellegű megjegyzést fűzzek. Meg­
győződésem szerint a cikk érdemi tar­
talma és konklúziója között súlyos ée 
illogikus ellentét mutatkozik. Hogyanis 
lehet „langymeleg gondolkodónak” ne­
vezni azt az embert, aki a cikkíró sza­
vai szerint: „nemhogy mérsékelné, ellen­
kezőleg, még kérlelhetetlenebből fogal­
mazza meg álláspontját”. Éspedig mi­
csoda álláspontot? „Az állam megszüle­
tésének ténye az Izráeien kívül élő zsi­
dóságot dilemma elé állítja, amely éles­
ségében egyre növekszik. Választani kell 
a zsidó állampolgárság és aközött, hogy 
a külön nemzet minden tudatos, vagy 
természetes igényét feladjuk."

Nyilvánvaló, hogy ennek az álláspont­
nak helyessége vitatható, önmagában 
véve azonban (és a cikkíró szerint is) ea 
félreérthetetlenül, élesen megfogalma­
zott kiállás. Rejtély számomra az, hogy 
miképpen születhetik meg e szavakból 
a néhány bekezdéssel alább hangoztatott 
illogikus konklúzió: „langymeleg zsidó 
tudata alatt Koestler úr vonalán gon­
dolkozik”. A „langymelegség” vádja 
sokkal inkább fordítható Maurice Ca-r 
ellen, aki nyíltan bevallja ugyanebben 
a cikkben, hogy mit várt Koestlertöl: 
„gondoltam, hogy uj eszmél értelmezé­
sében bölcs engedményt tesz az időnek 
és kihangsúlyozza, hogy a zsidóság elé 
állított alternativa csak a végső vagy- 
vagy, nempedig az azonnali.* Vájjon ki­
csoda a megalkuvó, -— az, aki „bölcs 
engedményről" beszél, vagy az, aki ae 
éles dilemmát hangoztatja? Maurice 
Carr vádja annyira vaskosan, oly szem­
beötlőn igaztalan, hogy szememben tel­
jesen lerontja ez újságíró hitelét.

De van itt még más hiba is. A cikk 
alcíme szerint Koestler „modern aposz- 
tata, aki a zsidóság tömeges elpártolá­
sát propagálja". Az interjúból azonban 
világosan kitűnik, hogy ez nem igaz. 
Koestler csak azoknak ajánlja az asszi­
milációt, akik nem akarnak leteleped­
ni Izraelben, akik számára a „vallás ér­
telmetlenné válik, ha folyton azt imád­
kozzék, hogy: Jövőre Jeruzsálemben ée 
önmagukban el vannak tökélve, hogy 
távolmaradnak." Hiszen Izráel nem áll 
kevésbé szilárd alapon, mint bármelyik 
európai ország” és „a valódi zsidó kul­
túra kifejlesztése csak Izráelben lehet­
séges." Ezt mondja az Interjú szerint 
Koestler, de ki beszél Itt „tömeges hűt­
lenségről?”

Nyilvánvaló, hogy Koestler Arthur el­
képzeléseit lehet és fogják Is támadni. 
Azonban elsősorban gálutl szempontból, 
pontosan azoknak a köröknek a szem­
pontjából, akik félnek az élesen meg­
fogalmazott problémáktól, kompromlse- 
szumot keresvén. Az országban élő, a 
történelmi feladatért vért, verejtéket és 
nyomorúságot áldozó zsidóság álláspont­
ját kissé túlkeményen, de helyesen ha­
tározta meg a miniszterelnök: „Aki di­
rigálni akar, az költözzön ide!" Szerin­
tem hálátlanság hősi halottatok Iránt, 
sértés chalucaink és a nyomorúságot 
bátran vállaló uj oléinkkal szemben, — 
kifogásokat és megnyugtatást keresni 
azok számára, akik jöhetnének, de nesa 
jönnek. Ez persze „szélsőséges" és „nem 
praktikus" vélemény, de tatán helye­
sebb, mint támadni és ok nélkül sérte­
getni valakit, aki tiszta vizet akar ön­
teni a pohárba.

Gárdos Károly, Rámát Can.

Megérkeztek 
nyári modeljeink

■ fii-, férfi- éa 
gyermekcipőkben

BAMBI-CIPÓK
JERUZSÁLEM

Frlneeea Mary, Ree mozi hieben. 
Magyarul beszélünk. 4228
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a magyar jisuv Izraelben?
A fenti cím alatt a múlt pénteki szam­

bán megjelent cikkre vonatkozó vála. 
szom röviden: „igen, ha akarjuk " A 
cikkben tett megállapitások helytállók 
és a cikk Írója helyesen sorolta fel hi­
báinkat, amelyeket volt házigazdáink­
tól vettünk át és amelyeket mint „érté­
kes erényeket” nemcsak féltve érzünk, 
de még büszkélkedünk is velük. A cikk 
azonban nem mutat rá a tennivalókra, 
pedig most, amikor a magyarországi és 
romániai alijja növekedését jósolják, 
helyes volna a tennivalókról is beszélni 
a közeli napokban összeülő országos 
konferencia előtt. mert. a helyes diagno­
sis egymagában még nem gyógyít.

Az ölekből összetevődött jisuvot szer­
vezkedésre képessé tenni legalkalma, 
sahban úgy lehet, ha már a, megérkezé­
sükkor a segítségükre sietünk, éreztet­
jük velük összetartózandóságunkat ér 
ezzel hasonló cselekedetre kötelezzük 
őket. Az uj olé magával hozza azt a nem 
egészen alaptalan megállapítást, hogy a 
régebben itt élő lengyelek mindenben 
támogatják utóbb érkező nyelvtestvé- 
reiket. míg hivatalban levő magyarajka 
testvéreink semmiben sem támogatják 
később érkező nyelvtestvéreiket Ez 
sainor igy van, sőt a régi Magyaror­
szágtól 1918 után elszakadt területekről 
származók, akik hivatalban vannak, 
már nyíltan megtagadják magvarajku 
zsidó testvéreiket, mintha azok bűnö­
sek volnának abban, hogy elszakad'ak 
tőlük Véleményem szerint ezt aligha­
nem kisebbségi voltuk tudatában te 
»zik, mert féltik az állásukat. A hiva­
talban levőket és a régebben ittélöket 
meg kell győzni arról, hogy az ország 
és a magyarnyelvű jisuv érdekében kö­
telességeik vannak az uj olékkal szem­
ben és ha ezeket teljesítik, nemcsak 
emberbarát! kötelességüknek tesznek 
eleget, hanem saját pozícióikat Is érő­
éi' ÍV

V népi demokráciákból érkező fiatal­
ság — sajnos — fertőzött és ezért min­
dent el kell követni mielőbbi elhelyezé­
sük érdekében, hogy ne találjanak iga­
zolást az elindulásuk előtt hallott pro­
pagandára. Magyarajku vállalati veze­
tőink tehát ne szégyenkezzenek utánoz­
ni lengyel származású zsidó testvérein­
ket és vállalatuknál részesítsék előny­
ben nyelvtestvéreiket. Ha ez átmegy * * 
köztudatba, akkor szervezhető és vezet­
hető lesz az ölekből összetevődött ma­
gyar jisuv is.

szervezés csak úgy végezhet ered­
ni :nyes munkát, ha ott nyújtja a segít­
séget, ahol legnagyobb a szükség. Ha 
Bz uj olékat ellátják tanácsokkal és se­
gítséggel, akkor szívesen fogják követ­
ni vezetőiket. Ebből az következik, hogv 
az olékkal már a táborokban kell fog­
lalkozni. Ha igaznak bizonyul az a hír, 
amely szerint az egy nyelvet beszélő 
olékat közös táborokban fogják elhe­
lyezni, akkor a Hitachdut Oléj Hungá­
ria is könnyebben meg tudja szervezni 
a magyarajkunkat. Az ilyen tömörített 
táborban meg lehetne valósítani mind­
azt, ami megbecsülést biztosítana az 
egész magyarnyelvű jisuvna.

Ben-Gurlon a gazdaszövetség konfe­
renciájához intézett levelében elismerő­
leg nyilatkozott Petach-Tíkva magyar- 
országi alapítóiról. Az amerikai ma- 
gyár származású zsidóság anyagi támo­
gatást Ígért a magyarajku jisuvnak 
Ezek olyan momentumok, amelyek al­
kalmassá teszik a pillanatot a szervez- 
kedés megnyitására. Szervezzük meg 
tehát a magyarajknak olétáboralt, illet 
ve az olétáborokban élő magyarajkuk- 
kát, hogy megszervezhessük a magyar­
nyelvű jisuvot.

Kinczler Jenő, A tilt,
16. sz. barak.

Mintegy 7000 magyarországi élelmiszercsomag 
fekszik a trieszti kikötő raktárában

Amint meglesz a behozatali engedély, a csomagokat továbbítják Izraelbe és kiosztják a címzetteknek

Hosszú utánjárással végre sikerült az 
ezrek ál<al erössen reklamált mttgyar- 
orszmri szeretetcsomagok titkát kiderí­
teni és azok nyomára jutnunk. Körül­
belül og\» fel év óta érkeznek értesíté­
sek Magyaron zá gról itt élő rokonokhoz, 
hogv onnan az JBURZ és Közért nevű 
ullami vállalatok útién csomagot küld­
tek. amelyek különböző élelmiszereket 
tartalmaznak. Az ittélö rokonok nehe­

zen várják a csomagok érkezését, ed­
dig azonban nem érkeztek meg, annak 
ellenére, hogy a budapesti reklamációk­
ra azt a választ kapták a feladók, hogv 
a csomagok elhagyták Magyarország 
területét.

Az itteni postahivatal, valamint a vám­
hivatal érdeklődésünkre határozottan 
kijelentette, hogy a csomagok nem ér- 
kevf«’- T",..' o hchninpok lefogla-

MEGNYÍLT

choloni uszoda
Üdülhet, sportolhat, kávéházunkban szórakozhat

Nem lesznek korlátozások 
a kozellátás terén

Megszorítják a fényűzés! cikkek behozatalát. — Az egyes népcsoportok Ízlésé­
hez fogják Igazítani az élelmiszerosztást

fm.s.) A múlt hét folyamán egyes lapok 
jelentették, hogy a közellátási minisztérium 
egyetértve a pénzügyminisztériummal erő­
sen korlátozni fogja az áru- és élelmiszer 
behozatalt. Ezekkel a híradásokkal kapcso­
latosan a közellátási minisztérium szóvivője 
arról informált bennünket, hogy a legutóbb 
megindult Iraki és romániai tömeges alijja 
újabb közellátási problémákat vetett fel. 
A közellátási minisztérium, a pénzügyminisz 
térjurn és az iparügyi minisztérium közös 
tanácskozást tartottak és arra a megálla­
podásra jutottak, hogy a nagy alijja dacára 
nem fognak történni korlátozások a közel­
látás téren. Az illetékesek megtalálták a 
módját annak, hogyan pótolják az élelmiszer- 
többletet,

A miniszterközi bizottság ezzel szemben 
elhatározta, hogy a luxuscikkek behozatalát 
igenis korlátozni fogja, mert a valutára 
szükségünk van nyersanyagok és elsőrendű 
áruk beszerzése céljából. Az állampénztár 
ugyanis nem képes az alijja növekedésének 
arányában devizakészletét is. felnagyítani é.g 
ezért lesz szükség egyes luxuscikkeket kor 
látóit mértékben importálni. Mindenesetre 
sokkal biztatóbb a helyzet, mint. egy évvel 
ezelőtt volt, mert sikerült a kezdeti ne­
hézségekkel megbirkózni.

Ugyanabból a forrásból értesülünk, hogy 
a közellátási miniszter utasítására tanul­
mányozni kezdték az országban élő különbö­
ző népcsoportok Ízlését az étkezésre vo­
natkozóan és az Ízlésnek megfelelően igye­
keznek a konyhaszükségletet kielégíteni, így 
például a keleti zsidóknál elsőrendű élelme­
zési cikk a humusz, a fül és hasonló hü­
velyesek, ők ugyancsak előnyben részesítik 
a bárányhust a marha-, és szárnyaslmssal 
szemben, ntig az angolszász vidékről szár. 
ntazók több édesburgonyát és a zabpehely- 
fajtákat szeretnének kapni havi adagjukban. 
Remélik, ha a bizottság befejezi munkáját, 
érdekes változások lesznek az élelmiszer- 
osztás terén és remélik, hogy a lehetőség­
hez képes-t a különböző ízléseket sikerül 
majd kielégíteni.

lásáról szóló híreket alaptalannak mi­
nősítették. Ezután felvetődött a kérdőé, 
hova lettek a csomagok ezrei, amelye­
ket Magyarországról elküldték és ide 
nem érkeztek meg? Az itteni posta- 
hivatal ős vámhivatal nyilatkozata még 
erősében nyugtalanította a. csomagváró- 
kt. de most végre sikerült az elveszett 
csomagok misztériumát kideríteni.

Kétségtelenül helytálló, hogy a cso­
magokat a rokonok és a barátok meg­
rendelték, de az IBUSZ és a Közért ne­
vű társaságok nem küldtek el minden­
egyes csomagot posta útján a címzett­
nek, hanem megvárták, amíg jelentő*, 
számú rendelés birtokába jutnak és ak­
kor a csomagokat ládákba rakták és 
együttesen teheráruként küldték el Ta­
ráéiba, hogy az itteni szállító cég a szál­
lítmányhoz mellékelt névjegyzék sze­
rint a csomagokat a címzettekhez el­
juttassa.

Néhány hónap telt el, amíg a Közért­
nek és az IBUSZ-nak sikerült néhány- 
ezer rendelést felvenni és azok 11-fóle 
csomagti,,ust állítottak össze több mint 
ötven különféle közszükségleti cikkből. 
A csomagokban cigarettától és nyúlpás- 
tétómtól kezdve egészen a csirkepapri- 
kás-konzervig minden van.

Egy hónappal ezelőtt körülbelül hét­
ezer szeretet csomagból álló szállítmány 
érkezett meg a trieszti tranzitraktárba. 
A trieszti szállítmányozó vállalat eresé 
tette a halfa- Romex nemzetközi szállé 
tócéget, a szállítmányról és megbízta m 
formalitások elintézésével és azzal, hogy 
a ládákban lévő élelmiszercsomagokat 
a címzettekhez juttassa el.

* Romex cég ismerve az itteni köz­
ellátási korlátozási rendelkezéseket, 
úgy intézkedett, hogy a szállítmányt ne 
Indítsák útnak, amíg nem szerzi be a 
szükséges behozatali engedélyt, mert^ 
különben az a veszély áll fenn. hogy a 
hétezer csomagot elkobozzák és a leg­
jobb esetben a. címzetteket megbüntet­
nék.

A Romex ci-g körülbelül 1 héttel ez­
előtt megkérvényezte a behozatali en­
gedély megadását és mint a közellátási 
minisztérium illetékes osztályfőnökétől 
értesültünk, ez már jóváhagyólag továb 
bitotta a kérelmet és valószínűleg a kö­
zeli napokban megérkezik a szállítmány 
és a csomagok szétosztásra kerülnek a 
címzettek között. a)

SOK pénzt kaphat LOMBARD TIFERET-ben
TEL AVIV, KOTSCHILD 31. SZÁM. TIFERET HÁZ. Allenby sarokház. 
Ékszerekre és mindenre ami érték. Szakszerű ékszerbecslés.
Vezető: RAJNA D. 8-1 és 3—6.

— A Jeruzsálem! konzulok nem akar­
nak házbért fizetni Izráeti hatóságok* 
nak. Érdekes diplomáciai konfliktus tá­
madt a Jeruzsálem! konzulok és az Apo- 
troposz között. A konzulok, akik leg­
nagyobbrészt arab házakban laknak, 
nem akarnak házbért fizetni az elha­
gyott javak kezelőségének. A konzulok 
arra hivatkoznak, hogy ezzel elismernék 
Izráel fennhatóságát Jeruzsálemben. 
Eddig csak az amerikai és olasz konzu­
látus volt hajlandó fizetni házbért az 
Apotroposznak, mig a többiek bejelen­
tették, hogy kormányaikhoz fordulnak 
utasításért.

Hatalmas robbanás történt 
az egyik ruhrvidéki szénbányában

Eddig 68 halottja va-n a szerencsit!engednek

tek kezelésére francia specialistát hív­
tak meg.

Két felnőtt is megkapta 
a gyermekparalizist

A* elmúlt héten 18 beteget szállítottak be a pardészkatczl járványkórházba

. ,Á ““í hét végén Tel-Aviv környékén 
® felnőttet szállítottak gyermekparaUzl- 

ses unetekkel a párdész-katzj járványkór- 
naztxa. A? egyik beteg 18. a másik 21 éves. 
a kórházban egyébként két lánytestvér 
nait meg gyermekparallzisben, az egyik 6, 
|<W88 k pe.<I|g 2 éves volt. A gyermekeket 
v,„r,rrve‘kben támadta meg a bénulás. 
n»™k esetben vastüdöket alkalmaztak, ez 
lv„ i.1 m?r nem segített, mert. nagyon su­
mme ?!apotban szállították be őket. Az el- 
dón» t t to|Tam»n 19 beteget vittek a pár- 
ía^ * kórházba- tizenkettőt egyetlen

Biarán0ZCgészsé8Ügyl hatósági* kötelezték a 
Ä ^80kat- hogy "«den gyanús eset. 
v»toi«i7íéBt.tegyenek as állami orvosi hí­
mén állami orvosok ennek nyo-

A !lyen esetet felülvizsgálnak.
,7— hagyományos gyermekünnepeé-

• «yermekparaUsla Járvány

miatt csak szűk keretek között tartották 
meg. Jeruzsálemen kívül, ahol az ünnepsé­
geket a hagyományos formában rendezték 
meg, mert a fővárosban eddig csak egy 
hüdéses megbetegedés fordult elő, az or­
szág többi részeiben csak óvódákban és 
az Iskolákban rendezték meg a termés be­
mutatásának ünnepét. Ezúttal a kibucok sem 
tartották meg rendszeres körzeti Sevuot- 
ünnepsegeiket, sőt egyes gazdaságokban 
még megszigorították a vesztegzárat és 
egyáltalában nem engedtek be idegeneket.

Szomorú látványt nyújtott a tel-avivi 
tengerpart, amelyen más években Sevuotkor 
szokták hivatalosan Is megnyitni a fürdő- 
szezont. A strandon fekete lobogók jelzik, 
hogy a fürdőzés tilos. Ezzel szemben a reg­
geli órákban rengetegen utaztak kj Bát 
Jamba és Herzllára, valamint Metánjára, 
•hal szabad a tengeri fürdőzés.

Rotthausen-Dahlbusch (UP). — As 
egyik közeli szénbányában szombaton 
3500 láb mélységben óriási tűz keletke­
zett, amelynek következtében 55 bá­
nyász a helyszínen elpusztult, mig 13 
ember a kórházban halt bele égési se­
beibe. A tüzet megelőzően robbanás is 
történt, amely rendkívül megnehezítet­
te és veszélyessé tette a mentési mun­
kálatokat. A legtöbb áldozat a felismer- 
hetetlenségig égett, össze. A robbanás 
után a tűz még órákig tombolt és csak 
a késő éjszakai órákban sikerült loka­
lizálni. Ekkor indult meg a kutatás a 
több bányász után.

A bánya kapuja előtt többszáz férfi, 
asszony és gyermek várt zuhogó eső­
ben, hogy hírt kapjon hozzátartozóiról.

Azt hiszik, hogy a robbanást, amely 
Dahlbusch 6. számú tárnájában történt 
reggel fél 9-kor, rövidzárlat okozta, a- 
mely a felgyülemlett széngázt meg- 
gyujtotta. A robbanás idején mintegy 
100 bányász dolgozott a tárnában.

Vasárnap további 10 ember halt meg 
a kórházba szállított bányászok közül. 
Húsz ember még mindig ápolás alatt 
van, mig 13-at sebeinek bekötözése után 
elbocsátottak. A súlyosabban sebesül-

Automata mosoda
BEN JEHUDA
Fehérneműjét elhozzuk és 24 órán 
belül kimosva hazaszállítjuk Jeru­

zsálem és környékére, 
JERUZSÁLEM, ..

Be« Jehudm «. 36. A Kupát ChoMm 
mellett 4328

SPORT
IZRAEL MÁSODSZOR IS KIKAPOTT 

A LEXUYEL TENNISZEZÖKTÖL
• Varsó (UP). Lengyelország tenniszcse- 

oata a második fordulóban is legyőzte le- 
ráel válogatottját a Davis-kupa európai zó­
nájában 5:0 arányban. A selejtező mérkő­
zések során Vladislav Skoneczki 6:2 6:0 és 
6:2 arányban legyőzte Jákob Buntmann iz­
raeli ifjúsági bajnokot, mig Stanislav Púitok 
6:1. 6:0 és 4:6 arányban győzött Ária 
VVeiss ellen a két vasárnapi egyes mérkő­
zésben. A szombati kettős verseny eredmé­
nyeivel Lengyelország bejutott az elődöntő­
be Írországgal szemben.

SPORTHÍREK
Magyarország nem vesz részt az pumpál 

Bszobajiokságban. a FINA (Nemzetközt 
Uszószövetség) határozata szerint az Euró- 
pa-bajnokságot Budapesten kellett volna 
megtartani. Két héttel ezelőtt a FINA uj 
határozatot hozott, amely szerint az Euró- 
pa-bajnokság színhelye Becs lesz. A Magyar 
uszószövetség ugyanis visszalépett neve­
zésétől és az Európa-bajnoksággal egyidö- 
ben Budapesten különbajnokságot rendez a 
keleteurópai országok számára.

Japán nszok kfváld eredményei Brazillá, 
ha«. Japán úszók brazillal meghívásra Rio 
de Janeiroban versenyeztek az ottani úszók 
kai. ahol a következő kiváló eredményeket 
értek el: 100 méteres gyoruszás Hamagusi 
58.1 másodperc, 206 méteres gporusíás 
Hamagusi 2 nertt 11.22 másodpere 406 mé­
ter Feioted 4 perc 32.« másodperc.
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Botrányba fűlt a Cion-hegyen rendezett 
ünnepi zarándoklás
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Am UJ Kelet előfizette! ára negyedévre 
9.350 II.. — Apróhirdetési díjszabás'. » 
»rata szavanként, legkisebb hirdetés 

Ut prnta.

Felhívás
Ä MAGYARORSZAGI MÁSODIK ALIMA. *

CSOPORT ROKONAIHOZ
A HOH Országos központja közli: A má­

jus 17-én Budapestről elindult második alijja 
csoport, tudomásunk szerint . csütörtökön, 
május 25-én reggel 7 órakor érkezik a hin­
tái kikötőbe. Az érkezőket a HOH nevében 
a haltai helyicsoport képviselői fogadják. 
Mivel a kikötőbe engedély nélkül belépni ti­
los, felkérjük azokat a rokonokat, akik ér­
kező hozzátartozóikkal tudatni kivárnák, 
hogy a kikötő előtt várják őket ég el kí­
vánják kerülni hogy rokonaik esetleg feles­
legesen Sár-ilijjára utaltassanak, közöllek 
saját nevüket, érkező rokonaik nevét, vala­
mint a nekik szóló üzenetet a HOH haltai 
Irodájával, Arlosorof. 3-a Címen még a mai 
■apón, személyesen, vagy expressz levélben,

_ Shárét kiWgymlntszter Détefriksha nta_
dk. Hivatalosan közllk: Moslie Shárét kül­
ügyminiszter holnap, szerdán Déla trikóba 
Indul, az ottani zsidóság meglátogatására. 
A külügyminiszter ezalkalommal tisztelgő 
látogatást fog tenni dr. D. P. Maian mi­
niszterelnöknél is. A külügyminiszter június 
közelién tér haza — Csütörtökön Golde. 
Méirsolm munkaügyi miniszter is elhagyja 
.. országot ég Amerikába utazik, ahol az 
Hgyesült Zsidó Gyűjtőakció meghívására 
néhány napot fog tölteni.

— Visszavonták a FastJioW lahol 
allen kiadott kilakoltatás! végzést. Tu­
dósítónk jelenti: A tegnapelőtt! nép fo­
lyamán a kormányzó visszavonta a 
Faat-hotel lakói ellen kiadott kilaa ’Ita­
tási parancsot. A visszavonás a Hiszla- 
árut vezetőinek és a sajtó nyomázv-a 
történt.

— Jeruzsálem! fiókkiadóinvatalunk fel- 
nesz hirdetéseket és előfizetéseket házhoz 
kézbesítéssel. Ben Jehuda 2. Telefon 3992.

— Magyarajka gazdák: Zöldség- ée 
gyümölcstermékeiket legjobban „Merkas 
Habananot" Tel Aviv közvetítésével ér­
tékesíthetik. Cím: Shuk Altjjs (Tslenov 
m. Telefon: 80». * 209

1_J2—S SZOBÁS LAKÁSOK 
a Hádár Hákármelen, a Kármel he­
gyen, a halfai öbölben, Tivonban 
bérbeadó ée eladó.
exisztenciak,
TELKEK éS HAZAK 
(bérházak és családi házak) 
HAIFA, HEKZL UTCA 89. SZÁM 
9-—1-ig és 4—ó-ig. Tel.: 3715, 2245.

4320

— Beszivárgó tolvajok jártak láfi* 
falsban. Tudósítónk jelenti: Héitőre 
virradó éjjé' arab beszivárgók hatoltak 
be a Jeruzsálem mellett lévő Lifta falu­
ba, ahol kél öszvért és nagyszámú ba 
romfit loptak. A rendőrség szerint a 
nyomok a ha'árvonalon túl fekvő Be-h 
Iksza falu felé vezetnek

— Gázbombát kellett használni négy 
rendőrségi fogoly ellen. A tel-avivl rend­
őrség a múlt héten a Hatikva-negyed- 
ben négy fiatalkorú bűnözőt tartóztatott 
le különböző tolvajlások miatt. A gya­
núsítottakat a rendőrség Jád Blijáhun 
lévő fogdájába szállították, ahonnan 
másnap reggel tervezték átvinni őket 
az északi kerület rendőrségi fogdájába. 
Amikor azonban a rendőrök be akartak 
lépni a cellába, a letartóztatottak fényé 
getően léptek fel és kijelentették, hogy 
nem hajlandók onnan kimenn*. Na­
gyobb rendőrcsoport érkezett a fogdá­
hoz és előbb vízi fecskendővel akarták 
kizavarni a foglyokat a cellából, majd 
mikor ez sem segített, bűzbombát hasz­
náltak. A fiatalkorú bűnözök csak ek­
kor voltak hajlandók engedelmeskedni 
■ rendőrségnek.

rendezőblzott.ság elzárta az összes helyiségeket és az óriási tolongásban 
húsz ember megsebesült

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától): 
Hihetetlen botrányba fulladt tegnap a bősz. 
szasan előkészítet t tionhegyl pünkösdi za- 
rándokolág. A Magén David Adom jelentése 
szerint a nap folyamán 20 sebesültet szál­
lítottak be a Cion-hegyen lévő elsősegély-ál­
lomásra. A zűrzavar oka az volt, hogy a 
rendezöbizottság elzárta az összes helyisé­
geket, ahol valami látnivaló volt.

Ezres tömegek indultak fel már a reg­
geli órákban a hegyre és miután nem tudtak 
sehova bemenni, viasza akartak térni a vá­
rosba. Tekintve, hogy a feljárat igen szült, 
a szembejövök teljesen eltorlaszolták az 
utat és 11—2 óra között szörnyű tolakodás 
közepette egyetlen ember sem tudott se 
lemenni a hegyről, se felmenni a hegyre. A 
zarándokok között volt az Iraki zsidók első 
csoportja Is, akik. Dávid sírjánál akartak 
hálát mondani atillájukért. Legnagyobb meg­
lepetésükre azonban ez a szentély is zárva 
volt.

A nap folyamán rengeteg lopás is történt 
a hegyen és a rendőrségnek az eltűnt órák 
ékszerek és tárcák nagy számát jelentették. 
Az egyik áldozatnak például erőszakkal tép­
ték le a karjáról az aranyórát, úgy. hogy 
elsősegélyben kellett részesíteni. Két órakor

végre megjelent a helyszínen a rendőrség, 
amely félórás küzdelem után bizonyos fokig 
helyreállította a rendet.

Üdülni, pihenni jöjjön *

VARDA penzióba
Kóser magyar konyha, vikend, Ki­
rándulások előjegyzésre.
HERZLIA CÍM EL.------Tol.: »3«.
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Éjszaka félegyig közlekednek ezentúl 
a tel-avivi autóbuszok

Me lép életbe • Dán három vonalának meghosszabbítása la

A Dán autóbusztársaság közli, hogy má­
jus 23-tól kezdve a városi és városközi 
közlekedést éjfél után fél 1-jg meghosszab­
bítják, A tel-avivl központi állomásról a 
Dán-társaság utolsó autóbusza minden vo­
nalon éjjel fél 1-kor Indul, a vidéki helysé­
gekből pedig az utolsó autóbusz indulási ide­
je éjfél; 12 óra.

Mától, keddtől kezdve egyébként meg­
hosszabbítják » kővetkező vonalakat: A 3- 
Alef vonal, amely a központi autóbuszállo- 
más és a jaffai King George-körut között 
közlekedik, mától kezdve a Szakna Dervis 
városrészig fog haladni.

A 13-as vonalat, amely a Merkáz Bálé 
Möláchá-utcától a Rossco és a Járkon vá­

rosrészig haladt. Sejt* Munjezig hoss™w,|t. 
jók meg.

A 22-es vonalat, amely a Salorn Álécli-m 
■teától az északt pályaudvarig közlekedett 
oly módon hosszabbítják meg. hogy érinteni 
fogja a következő uj városrészeket: Jáa 
Hámááriy. Dljjur, Amldár és Tel-Bartuh.

Ezeknek a vonalaknak a tarifáját a köz­
lekedési felügyelőség és a Dán igazgatósága 
együttesen állapította meg.

A pályaudvarhoz közlekedő vonal időpont, 
jáhsn ée menetirányában nem történt vál­
tozás.

Élelmezési hírek
Földrengés pusztította el Cuzcot,
az egykori azték birodalom fővárosát

Eddig 50 halottat bántak ki a romok alól

Cuzco, (UP), Szombaton 1# másodperei* 
tartó rendkívüli heves földrengés rázta meg

APeru ősi inka-fövárosának környékét, 
földrengés a földdel tette egyenlővé a vá­
ros egyes kerületeit, de alig van épület 
amely sértetlenül maradt volna. Az első hl. 
vataloe jelentés szerint eddig 50 halottét 
húztak ki a romok alól és több mint 259 
sebesültet. .Biztosra veszik, hogy az omla 
dékok alatt még nagyon sok halott van 

A balátrarémült lakosság emlékezete sze­
rint ez volt a legerősebb földrengés, ame­
lyet ebben a Sód éves városban éreztek. 
Cuzco 50 ezer főnyi lakossága az éjszakát 
a köztereken ée a nyílt meböe töltötte.

mert attól félt. hogy a meggyengült épü­
leteket egy újabb földlökés elpusztítja. A 
város villanyvilágítás nélkül maradt ás a 
mentési munkálatok a kigyulladt épületek 
lángjainál folytak.

A földrengés következtében as, egykori 
hatalmas asztok birodalom volt fővárosának 
legtöbb temploma és történelmi nevezetes­
ségű épülete elpusztult, vagy súlyosan meg­
rongálódott. A rombedölt épületek között 
olyanok Is vannak, amelyek ez 1650-ben tör­
tént még erősebb földrengést le kibírták.

Bogota. (AFP). A tegnapi töldven.-i 
halálos áldozatainak száma 94 hatottra és 
tlt sebesültre emelkedett.

Északi kerület: Tojás: gyermekeknek 
5. felnőteknek 2 a hé-29 szelvényre. — 
Mis-mis 200 gram a sin-zájin-11 az. szel­
vényre, grape-fruit 1 kiló a sln-zájin-S 
szelvényre. Vaj csak betegeknek.

Jeruzsálem: Folytatódik az ugorka, 
a valencia-narancs és a belföldi burgo­
nya kiosztása.

APROHIRDETESEK

D/salal Bavar lettV.

Törökország uj köztársasági elnöke

Jó és AJ könyveket olvashat JAMBOB 
BLSKVA kölcsöakönyv tárában. T«4- 
Aviv, AHenby 84 (aa udvarban).

Nőlrnha szabászatot (mérték után ée 
konfekció) modellirozást tanuljon Zlszo- 
vies Nándornál. - Szabásminták minden 
fazonra megrendelhetők. T.-A., Lessing 
14. sz.

Az uj parlament külön akarja választani a politikát a hadseregtől

Ankara (AFP). — Az ankarai rádió 
közlése szerint az uj török parlament, 
amely hétfőn ül össze elsőizben, Dzse'al 
Bay art, a demokrata párt vezérét köz­
társaság! elnökké választotta. Bayer, 
aki Kemál pasa halála után a lemen­
ti ,tt Inonü köztársasági elnök első kor­
mányának élén állott, hétfőn már át is 
vette hivatalát.

Megemlítésre méltó, hogy Dzselal Ba- 
yar, aki polgári foglalkozására nézve 
bankát, közgazdász és politikus, az első

török köztársasági elnök, aki nem ka­
tona. Mint ismeretes, úgy Kemál Ata- 
turk, a köztársaság megalapítója, mint 
utódja lemet Inonü, a török hadsereg 
táobrnoka voP. Ebben a körülményben 
az első jelét látják az uj demokratikus 
Törökország azon törekvésének, hogy a 
politikát különválassza a hadseregtől, 
l.se. ve a hadsereget alárendelje a politi­
kának.

A? uj köztársasági elnök 64 éves. Ba- 
yar lemondott a pártelnökségről.

Legjobb magyar könyvtár a

„HADASH-
Kőnyveket magas Are* vessünk. — 
Szakkönyvek, szótárak eladása. 
„HADASH", T. A. Hayarkoe B. W- 
(Allenbytől a hatodik ház.)

Férfi-, női- és gyermek-pizsamák, fehér- 
neműek és ruházati cikkek olcsó beszer­
zési forrása: Winkler, Tet-Aviv, Belh- 
Lechem u. 8. — Cena-árak. A 257

Nagyjelentőségű ülést tart ma
az izraeli-transziordán fegyverszüneti bizottság

Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? For­
dulj Ringel Sándor legismertebb la- 
kásközvetitési irodájához. Joung, Tel 
Aviv, Nachlat Benjamin 39.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósi*ója- 
tói.) — Ma ül össze a Jeruzsálem! Man- 
delbaum-kapu meUctti mtssziós-lházban 
a. transzjordámai 'ríteli fegyverszüneti 
vegyesbizottság, hogy tovább tárgyaljon 
a mu’t ülésen megkudett kérdésekről. 
A program főpontja Transzjordánia ké­
rése, hogy engedjék meg azoknak a 
transzlordániaiknak. akiknek földjei a 
semleges övezetben és részben izráeli 
területen feküsznek, hogy átjöjjenek a

A DAMASZKUSZI OROSZ KÖVET 
FEGYVERSZÁLLITÁSI AJÁNLATOT 

TETT SZÍRIÁNAK
Kereskedelmi ée barátsági szerződésről lu voltak tárgyalások a két állam között

London. (8TA). Az angol fővárosba ér­
kező hírek szerint a damaszkuszi orosz 
követ, aki közben visszatért Moszkvába, 
hogy átvegye » külügyminisztérium közeiké, 
let, osztályának vezetését azt javasolta a 
•zirial kormánynak, hogy egész katonai fel­
szerelését orosz, vagy cseh sztorik iái gyá­
raktól szerezze be. A szirai kormány öröm 
•el fogadta az. ajánlatot, amelynek részle­
teit most tanulmányozza. Ezeket a részle­
teket Duálábl Máárof selrlai gazdasági mi. 
■észter hozta nyllfinossfgra.

M beülik, hagy a vek eroea hevet

magával vitte Szíria javaskitait és a jegy­
zőkönyveket azokról a megbeszélésekről, 
amelyeket Szíriával folytatott a két ország 
közötti kereskedelmi és barátsági szerző­
désről. A lavaslat szerint Szíria textilter­
mékeket adna el Oroszországnak fegyverek 
ellenében. Mint ismeretes, ezeket a híreket 
Dualabi nyilatkozata előzte meg, aki sze­
rint az arabok jobban tennék, ha az orosz 
blokkhoz csatlakoznának, semhogy az „elzsi- 
dósodott” angol-amerikai orientációt követ.

határon megművelni, illetve learatni a 
földeket. A múlt ülésen Izráel vissza­
utasította a kérést azzal, hogy addig 
nem lehet szó a dologról, amíg Transz­
jordánia nem tesz engedményeket a 
senkiföldjének felosztása terén, különö­
sen pedig a latrunl út ügyében.

A vegyesbizottság ülésének egyik to­
vábbi érdekes pontja Transzjordánia 
azon kérése, hogy engedjék meg az ara­
boknak, akiknek üzletei vagy műhelyei 
a senkiföldjén vannak, hogy a még ott 
található árut és berendezési tárgyakat 
átvihessék az óvárosba. Az utóbbi en­
gedményért a transzjordániak felaján­
lották, hogy megengedik a zsidóknak, 
hogy leszállítsák a Scopus-hegyl Hac 
dassza-kórházból azokat az orvosi mű­
szereket és berendezési tárgyakat, ame­
lyeket már régóta kér Izráel.

A hizo*i sóg további programjában né- 
hány izraeli, illetve transzjordánia! pa- 
raez van a különböző határsértésekkel 
kapcsolatban Izrael valószínűleg fele­
li eségre vonja az arabokat, miért Bem 
bocsájtoták még szabadon a fogságuk­
ban levő három zsidó katonát, amint a 
múlt ülésen megígérték. Jeruzsálem! po 
litikai megfigyelők természetesen főleg 
az ülés első pontját figyelik nagy ér­
deklődéssel. Amennyiben ugyanis az 
arabok eleget tennének Izráel kérésé- 
rck, ez megnyitná az utat a komoly 
tárgyalásokhoz a kát ország között.

NAPELLENZÖK, FABEDÖNYÖK 
Stole/.. Tel Aviv, Geulah 35.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel Polacsek Gábor asztalosműhe­
lyét JAFFA, Xn. ucca 53 (sarok). Uj es 
használt bútorok. Eladás, vétel és csere.

Lakást, szobát, machszant, bájith-mesu- 
tavot a legelőnyösebben közvetít: Here­
leld és Weinberger, T.-A., Mea-Shearim 
u. 35. GeulA-nál 10—12, 4—6-ig. A 136

JnnsssólMni köles önhünyr*^-
az Eggeddel szemben lévő kis ut­
cáiban hirdetéseket és előfizetése­
ket la felvesz az Uj Kelet részére.

VABB6GBP-MKBKAZ (központ) vét él­
etadóé, ,avltás, kimondott esaküslet. — 
Tel-Avtv, Bét-Lechem 8. Héráiéi Selmát

Kiváltjuk liftjét, díjmentesen veszünk 
fixre és bizományba mindent, amit ho­
lott. Occasion Liling, Haifa, Bank-u. 17-

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. — 
Modern Magyar Kölceönkönyvtár, Hab 
fa, Herzt 61 „Signon" helyiségben. 363*

Schwarz Reginát (Hajdudorog), Cfátrid
keresi Schlieaer Klára, Büdszentmlhaly 
Cím: Slomo Klein, Saflr Mosav, D°aJ 
Rechovot. A 341

Nyomatott as UJ Kelet nyomdájában 
M Art*. Sahleel—ss a. i. TeL:


